

Ensayos

## Carta de ciudadanía

Algunas uniones patrióticas piden en estos momentos carta de ciudadanía para aprestarse a la lucha política. Hay que analizar estos deseos, para determinar si tales organismos, sin cambiar radicalmente su esencia, pueden obtener este derecho. Las uniones patrióticas se crearon como órganos apolíticos, y, en el fondo, en su intención más evidente, como un cuerpo de policía honoraria que aceptaba la misión que el ex dictador, en su manifiesto de 13 de septiembre, adjudicaba a los elegidos, el de ser delatores, asegurándoles el secreto de la dejación. Cuantos aceptaron este servicio, renunciaron voluntariamente a las más nobles prerrogativas ciudadanas.

La política de emboscada debe haber terminado y la investigación de orden policiaco ha de encomendarse exclusivamente a los Cuerpos de Policía, que cumplen con ello un fin profesional. Jubilados los policías honorarios, ¿sería justo que, en bloque, como organización ciudadana, se les concediese el derecho de intervenir en campañas políticas? Individualmente, cesantes de su función, tienen todos los derechos, en tanto que los Tribunales de Justicia, legalmente no se los limiten, pero como organización no puede admitirse un Cuerpo que hasta ahora no ha sido sino auxiliar del Poder ejecutivo, se convierta en organismo político, y aun en partido, con aspiraciones de gobernar. Para esto habría que esperar el advenimiento de una nueva dictadura.

Los hombres de la unión patriótica, aun los que ingresaron en la agrupación con la mejor fé posible, demostraron una vocación peligrosa: la de creer lícitas todas las armas, las legales y las extralegales, para aplastar a sus adversarios. Todos ellos encontraban justo atacar y no dejar defenderse al atacado; imponer sanciones extralegales e imposibilitar al sancionado una acción en los Tribunales de Justicia; considerar lícitos la pena indeterminada, el confinamiento gubernativo y la confiscación de bienes; exigir obligatoriamente a los periódicos una parte de su espacio para propagar su política; decidir en asuntos graves por una simple denuncia, sin probar... Y, como consecuencia, repartirse entre los afiliados todos los puestos y ventajas del Poder, y no solamente puestos públicos, sino de monopolios y empresas privadas que nacían al calor de la política personal.

El Gobierno que ha sustituido al dictador, en una declaración breve y expresa, ha manifestado su propósito de restablecer las libertades públicas. Ello hace imposible un Talión que, además, repugnaría a toda conciencia honrada. Pero lo que sí es posible es disolver las uniones patrióticas—muchos se van disolviendo espontáneamente—, para que no puedan actuar como partido político. Ello equivaldría a que derogadas todas las leyes de la dictadura, quedase en pie la fundamental: la del embargo.

Se me dirá que esto es conceder demasiada importancia a un organismo que cumplió su misión y puede darse por muerto. Pero no está de más una mirada retrospectiva sobre su actuación durante el periodo de dictadura, para llegar a la conclusión de que las uniones patrióticas tendrán derecho a todo, menos a clamar por derechos de ciudadanía. Los han perdido voluntariamente.

Francisco de Cossío

Recuerdos de la juventud

## Excmo. Sr. Don Mariano Marfil y García

Cuando el sol dejaba ver un resplandor de sus rayos entre las nubes que terminaban de arrojar copiosa nieve, me lanzaba al campo con mis inolvidables amigos Francisco de las Barras de Aragón y Luis Alvarez Morete y provistos de una pistola de salón gastábamos balines haciendo blanco en aquellos innumerables bloques de granito, que semejaban estatuas revestidas con albos albornoces. A distancia se veía Avila, ceñida por sus severas murallas, los cuatro postes donde Teresa de Cepeda se sacudió el polvo y al pie del tajo el Adaja que hacía mil zig-zags en la anchurosa yega. La torre de San Martín guardaba aun los nidos que construyeron en primavera las cigüeñas, y se contemplaban algunos murciélagos que temblones salían del vestufo torreón del Conde de Crescente. Agotadas las municiones tornábamos hacia la ciudad, cogiendo Barras coleopteros, quejándose Morete de su gastritis, y matando viboreznos o tarántulas de que el campo se hallaba plagado. Recalábamos en el Casino; junto a la estufa se encontraba con otros amigos don José Marfil, héroe anónimo, militar pundonoroso, caballero perfecto, que narraba los combates en que había intervenido, sin presuntuosidad ni alarde, con esa ingenuidad del niño que cuenta una aventura entre compañeros o un partido de fútbol sin mérito alguno. Buen padre, su sueño y su gloria se cifraba en su Mariano y con Calleja, lñigo, Olavarría y cuantos buscaban el calor de la estufa, hablaba de su hijo, con más ilusión que de sus pasadas victorias.

Era Mariano Marfil un retrato del padre, alto, delgado, estudioso, de diez y seis años en aquella fecha, pues había nacido en Toro (Zamora) el 11 de julio de 1883, querido por sus profesores, amado por sus compañeros.

El Destino nos dispersó; Morete fué a Cádiz, quedándose sin mi compañero de oposiciones a Francés; Barras marchó a Sevilla, y Marfil era arrebatado por la Muerte, privándole de contemplar los triunfos del objeto de su cariño.

Pasados los años vi en Madrid a Mariano Marfil, ya no era un niño, su barba negra, sus lentos, su casa constituida y la placa que pregonaba su título de abogado, me daban el recuerdo de la evolución rápida de la existencia humana. En aquel hogar había un ángel, la hija de Calleja, del amigo querido y unos niños en quienes de seguro sueña el prohombre político como soñaba en él el coronel Marfil.

Abogó en Zaragoza, académico de la Real de Jurisprudencia y Legislación, publicista de obras jurico-militares, periodista, colaborador en «La Epoca», «El Ejército Español», «Lectura», «Nuestro Tiempo», «Gaceta jurídica de Guerra y Marina» y en la «Enciclopedia Espasa» siendo activo e inteligente, comprendía la labor del modesto burgués con los goceos del potentado.

Diputado a Cortes por Almería, Subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, Director general de Aduanas, comparte su vida entre el cargo político y su labor periodística; no cegándole el orgullo de los destinos, ni de las distinciones.

Mariano Marfil, hoy excelentísimo señor, es el mismo que ganó un sable de honor en la Academia de Intendencia costeado por sus compañeros, el que en 1907 obtuvo un premio por su obra sobre las «Relaciones entre España y la Gran Bretaña desde la paz de Utrech hasta nuestros días», el fundador de la «Biblioteca jurídica de Guerra y Marina», el infatigable trabajador que lucha en el

Foro, en la Prensa y que espera con el transcurso de los años el supremo puesto de la nación a que tal vez se halle destinado. Si desde la incógnita región donde moran las almas pueden estas contemplar las venturas

y sufrimientos de los seres queridos el espiritual goce de José Marfil debe ser inmenso viendo el idolo de su cariño respetado y amado por España.

Joaquín Santisteban.

En Madrid y en una casa

## Política y letras

El salón político literario de don Melchor Almagro San Martín tuvo ayer una de sus reuniones más interesantes. Un almuerzo seguido de gratísima sobremesa.

Calidad en los invitados, algunos de los cuales ofrecen excepcional interés en estos días de indubitable importancia histórica. Don José Sánchez Guerra, conde de Romanones, general Weyler, doctor Marañón, don Francisco Bergamín, don Fernando Weyler, don Mariano Marfil, el marqués de Luca de Tena, don Félix Lorenzo. A la hora del café llegaron otros insignes habituales a esa casa, que ha restaurado la grata tradición madrileña de los salones de literatura y de política. Don Pedro de Répide, el duque de Canalejas, don Wenceslao Fernández-Florez, don Federico García Sánchez, don Juan Pujol doctor Izquierdo, don Emilio Díaz Moren, don Melchor Fernández Almagro.

En el salón, museo de artísticas antigüedades, hay un crucifijo de ébano y marfil, obra de Alonso Cano. Fernando Weyler observó:

—Parece un Cristo como para que jure ante él un Ministerio.

En efecto; había allí personalidades como para formar un Gobierno nacional. Pedro de Répide recordó entonces que, reciente la revolución portuguesa, asistió invitado por el primer presidente de la República, Teodófilo Braga, a una reunión ministerial. De ministros, algunos de los cuales fueron luego jefes de Estado. Pero don José Sánchez Guerra hizo un mohín como de no querer oír hablar de posibilidades gubernamentales.

El insigne estadista, mostraron de continuo su ingenio, hacia escudo de su gracejo para sostener el misterio de su pensamiento político, que no revelará hasta la conferencia anunciada. Que al fin, habrá de verificarse después de una dilación, porque como dijo alguien no recordamos si sería el propio ex presidente del Consejo, se da el caso de que habla el que no pide permiso, y el que lo pide se ve obligado a aplazar sus discursos.

—Recibo muchas cartas y telegramas,—decía,—y de cierto pueblo me han comunicado que a la calle principal, que en estos últimos años se llamaba de Primo de Rivera, la querían llamar avenida de Sánchez Guerra. Yo les he contestado que para ahorrarse gastos y trabajos, lo mejor es que de una vez para siempre la rotulen avenida del Presidente del Consejo.

El general Weyler, con sus noventa y tantos años, demuestra su fortaleza y su agilidad mentales igual que corporales. —No he leído ninguna de las notas oficiosas—afirmaba haciendo gala de buen gusto.

El conde de Romanones le repuso prestamente:

—¿Ni siquiera la de las multas?

—¿Qué propósitos tiene usted?—preguntábase al jefe del partido liberal.

—Lo primero—nos costó—tomar posesión de mi cargo de concejal. Estoy empezando otra vez mi carrera política. En seguida trabajaré para ser teniente de alcalde. A los dos años, alcalde. Y a los ocho, ministro. Al iniciarse las despedidas, el doctor Marañón, solicitado por más de un conspicuo que le ofrecía su «auto», aprovechó un momento para marchar solo e independiente.

Romanones brindó su carruaje al señor Sánchez Guerra.

—Bueno—dijo éste—; pero conste que no me llevas más que a mi casa.

—Yo voy—replicó el conde—

adonde tú vayas y a todas las fronteras.

—En eso tendría yo que intervenir, que tengo las Aduanas—terció Marfil.

Llegó el instante de hacer una fotografía del interesante concurso y don Francisco Bergamín se negaba a situarse ante el objetivo.

—No; que hay que ver cómo me han sacado en «Estampa».

Sin embargo, acabó por acceder a la insistencia de todos. Por cierto que al ex ministro conservador se le extravió, hace cerca de siete años, en la casa donde ayer se hallaba, un bastón, al que tenía mucho aprecio por ser un regalo que le hicieron en sus tiempos juveniles, y hace pocos días, casualmente, apareció esa prenda que ayer volvió a poder de su dueño. Era, por lo visto, un bastón liberal, que reaparece al concluir la Dictadura.

La sobremesa se prolongó hasta mediada la tarde, alternando los temas de las letras con los de la política, aunque ayer tuvieron estos la primacía en el interesantísimo salón del ilustre escritor Almagro San Martín.

(Del diario madrileño «La Libertad».)

## Inauguración de una Clínica

El conocido médico especialista don José Alferez Lirola ha llevado a cabo en su Clínica de la calle de Navarro Rodrigo número 22 unas importantes reformas; obras éstas que en su conjunto, de cuidadosos detalles, hacen que la mencionada Clínica esté montada con todos los adelantos modernos que la especialidad de vías urinarias y sífilis requieren.

Nosotros, que hemos visitado la nueva instalación del especialista señor Alferez Lirola, sinceramente declaramos, que es acaso, sin que en la expresión haya hipérbolo, la mejor de todas las de su clase en España.

El doctor Alferez, que es un especialista enamorado de su profesión, con frecuencia visita las Clínicas de vías urinarias y sífilis de París—que son las que figuran en el mundo médico en primer lugar—y de ellas ha recogido las orientaciones para las reformas que ha establecido en la suya de la calle de Navarro Rodrigo número 22.

Esta Clínica la inaugurará el doctor Alferez el próximo día 20, siendo las horas de consulta de 10 de la mañana a 1 de la tarde.

Independientemente, el doctor Alferez tiene establecido un Consultorio de su especialidad en la Plaza de Santo Domingo número 9, bajo izquierda a precios económicos, donde lleva a cabo una importante labor médico-social; y este Consultorio continuará como hasta ahora abierto al público de 6 de la tarde a 8 de la noche.

## De Sociedad

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el culto ingeniero don Modesto Rebollo Domingo.

—Esta madrugada se lió con dirección a Baza, en viaje de negocios, nuestro estimado amigo don Francisco Martín Martín.

«Estudios»  
la revista cultural

## En el Ayuntamiento

La Permanente

En la sesión que mañana haya de celebrar la Comisión Permanente, se tratarán los asuntos que firgan en el siguiente

ORDEN DEL DIA

Asuntos sobre la mesa.—Base del contrato de gestión para la administración y cobranza de las exacciones municipales que se cobran por recibo.

De nuevo despacho.—Fallo del Tribunal de lo Contencioso Administrativo en el recurso de don José Díaz Arqueros sobre reconocimiento de un crédito.

Fallos del Tribunal Económico Administrativo provincial en las reclamaciones de la S. A. Diamante Científicos don Andrés Rodríguez López, don Rafael Usero, don Juan Almécija, don Felipe F. Bujanda, don Vicente P. Martín y don Joaquín Gálvez contra el arbitrio del inquilinato.

Escrito de doña Trinidad López Prior solicitando se prorogue por un mes la licencia que disfruta su madre doña Trinidad Prior.

Escrito de don Diego González Bascuñana, solicitando se le nombre gestor de los derechos y tasas sobre mercado y alhóndiga.

Escrito del campanero de la Vela, solicitando se prorogue por un mes la licencia que disfruta.

Certificación del reconocimiento médico practicado a cinco operarios de la Policía urbana.

Oficio del Capellán de San Antón invitando a la procesión en honor de Nuestra Señora de Lourdes.

Facturas de don Tomás Pagan de 99 y 111 pesetas, de don Tomás Pérez, de 128'85; de don Manuel Palenzuela, de 169'96; de don Rafael Cañadas, de 291'65; de don Francisco Barriado, de 74 y 273'50 y de don José Amate de 112 pesetas, de obras en la Plaza de la Constitución.

Cuenta del señor Arquitecto de 998'90 pesetas; por obras en la plaza de la Constitución.

Factura de don Andrés del Aguila de 87'25 pesetas por trabajos de colocación de las placas de circulación.

Idem de don J. Vivas Pérez de 530 pesetas por suministros a la Farmacia municipal.

Relación de las dietas devengadas por el Tribunal de oposiciones a la plaza de Aparejador.

Oficio del señor Arquitecto sobre derribo de un saliente en la calle del Regimiento de la Corona.

Escrito de don José Quiñones en nombre de la sociedad Fuerzas Motrices, interponiendo recurso contra acuerdo de 15 de enero último.

Expediente de expropiación de cuatro casas en la plaza de la Amis-ad.

Informe de la Comisión especial en la moción sobre sustitución de los árboles de la plaza de la Catedral.

Escrito de don Blas Martínez Sicilia solicitando se le nombre médico de la Beneficencia.

Cuenta de don Francisco Martínez Hita de 159'20 pesetas por obras en la plaza de la Constitución.

Acta de recepción provisional de obras del camino de subida al Cerro de San Cristóbal.

Informe del señor Arquitecto en escrito de los vecinos del Campo de Regocijos, oponiéndose a la cerca de un solar en dicho paraje.

Relación de trabajos efectuados en el Laboratorio municipal.

Facturas del «Boletín Oficial», de «El Mediterráneo» y de «El Diario de Almería», por la inserción de edictos e impresos para el padrón de inquilinatos.

Certificación del Arquitecto de obras de construcción de aceras en la calle de Marco.

Informe del Arquitecto en escrito de doña Carmen Ubeda sobre construcción de aceras.

—Idem ídem en escrito de don Toribio Alvarez sobre instalación de un letrero luminoso.

—Informe de la Intervención en escrito sobre devolución de cuotas.

—Informe de las Comisiones de Ornato y Beneficencia.

—Proyecto de construcción de un kiosco en la explanada del teatro Cervantes.

## «Democracia»

En breve se publicará en esta capital un periódico, con el título que encabeza estas líneas. Empezará siendo semanal, para convertirse en diario político y de información, a partir del 1º de Abril próximo.

DEMOCRACIA, que viene a levantar su enseña, va a ver la luz pública en momentos de inquietud ciudadana, para difundir los altos principios de la Soberanía del pueblo: a afirmar la voluntad nacional en libérrimas y sinceras elecciones generales.

DEMOCRACIA, viene a recoger toda idea noble y justa, y a combatir, con la mayor energía, cuanto sea caciquismo o tiranía: DEMOCRACIA, quiere estar alerta, y no tolerará jamás camarillas corruptoras del cuerpo electoral ni jefezuelos de campanario. El pueblo soberano ha de ser arbitro de sus futuros destinos.

Ciencia, arte, educación, política positiva... todo, en fin, cuanto suponga progreso, bien y justicia; juntamente con la defensa de los intereses de la provincia de Almería, y amor a España, tendrá cabida en las columnas del periódico DEMOCRACIA.

La Redacción la forman los señores siguientes:

Propietario: don Emilio Balboa.

Director: don Alfonso Triviño.

Redactor-Jefe: don Antonio Campoy Ibáñez.

Secretario de Redacción: don Gonzalo Ferri.

Administrador: don Juan López Pintor.

Redactores: don Juan Compañy; don José Alferez Lirola; don Serapio Ramirez; don Felipe del Pino; don Miguel Granados; don José Enciso Amat; don Manuel García del Pino; don José García Cruz; don Leonardo Ferrer; don José María Muñoz; don José Caparros.

Colaboradores: don Jerónimo Rubio; don Benigno Ferrer; don José Martos Fernández; don José Domenech; don Nicolás Fernández; don José Ortega; don Juan Carrión; don Gonzalo Alcoba Valdivia; don Francisco Granados Zurita; don Manuel Serrano; don Antonio González; Villarreal; don Uldarico del Olmo; don Antonio Rubio.

## Triste desenlace

Esta mañana ha sido conducido al Depósito judicial, el cadáver del vecino de Dalias Juan Aguilera López el cual al intervenir en una disputa que sostenían dos individuos asistentes a un baile que se celebraba en una casa particular, tuvo la desgracia de recibir un disparo que hizo uno de los contendientes.

En el Hospital provincial, donde ingreso para su curación recibió la debida asistencia médica; pero los auxilios de la Ciencia ha sido infructuosos teniendo un fatal desenlace en la tarde de ayer tan infausto suceso.

El autor del disparo ha sido detenido por la Guardia civil y puesto a disposición del Juzgado que ordenó su ingreso en la Cárcel.

## Del Gobierno Civil

Al recibimos en su despacho oficial el Gobernador Civil interino señor Latorre, nos manifestó que en la provincia reinaba tranquilidad y que era probable que pasado mañana llegara a nuestra capital el Gobernador propietario, en el rápido de Madrid.

EL MEDITERRANEO  
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE  
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:  
2 Ptas. al mes  
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES  
MURCIA, 2  
TELÉFONO NÚM. 38

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

- A un mes . . . 3 por 100
A tres meses . . . 3,12 »
A seis meses . . . 4 »
A un año . . . 4,12 »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Enseñanza Nacional

Escuelas vacantes

En la Provincia de Albacete: Molinos, Unitaria de niñas para maestras, 728 habitantes.

En la provincia de Guadalupe:

Alurante, para maestra, 1185 habitantes.—Amayas, para maestra, 247 habitantes.—Fuenbellida-Baños, para maestra, 175 habitantes.—Campillo de Dueñas, para maestra 589, habitantes.—Checa, para maestra, 1.597 habitantes.—Fuentelsal, para maestra, 540 habitantes.—Mazarete, para maestra, 461 habitantes.—Villal de Mesa para maestra, 833 habitantes.—Anguita para maestra, 981 habitantes.—Palencares para maestro 170 habitantes.—Alpedroches, para maestro, 313 habitantes.—Las Cabezas, para maestra 95 habitantes.—Robredarcas, 97 habitantes.—Tabladillo-Zareja, para maestra, 105 habitantes.—Campizabalos, para maestra, 639 habitantes.—Rienda, para maestro, 194 habitantes.—Nava de Jadraque-El Ordial, para maestra.—Zarzuola de Galve-Valverdeñiles, Arroyos, para maestra, 71 habitantes.—Argecilla, para maestra, 623 habitantes.—Masegoso, para maestro 278 habitantes.—Valdeirebollo, para maestro 188 habitantes.—Yélemos de Abajo, para maestro 353 habitantes.—Abanades, para maestra 268 habitantes.—Riva de Saelices, para maestra, 423 habitantes.—Viña de Mondéjar, para maestra, 291 habitantes.—Zaorejas, para maestra, 950 habitantes.—Hontanillas, para maestra, 110 habitantes.—Durón, para maestra,

tra 441 habitantes.—Pareja, para maestra, 862 habitantes.—Albarca, maestra, 951.—Pastrana, maestra, 2.543.—Guadalajara, maestro, 13 561 hab.

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA Programa para el día 19

- 1. Notas de sintonía.
2. Gitanerías pasodoble.
3. La Boda de la Paloma, schotis.
4. Doña Francisquita.
5. ¡Ay Tomasal, paso doble co realle.
6. Cock-Tails, Los Mantones; Rosita Rodrigo.
7. Carnaval, tango, I.F.D.
8. La Reina Mora, Fideles Campaña, M. Redondo y A. Palacios.
9. Cock-Tails, «Se suplica bailen schotis», Rosita Rodrigo.
10. La Rosa encarnada, tonada, trio I. F. D.
11. Viva Valencia, pasodoble.
También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

La circulación por la calle de Granada

Con motivo de los grandes perjuicios que se han ocasionado a comerciantes e industriales, prohibiendo la salida de vehículos por dicha calle, se realizan UNOS OCHENTA MIL PAQUES de alpargatas de goma en la alpargatería de BRAVO a precios casi regalados. Calle de Granada, núm. 81.

Apartado núm. 62

Espectáculos De Abastos

Teatro Cervantes

A las 9'30: Esta noche, debut de la compañía de alta comedia de la eminente actriz Lola Membrives, con el estreno de la magnífica comedia de don Jacinto Benavente,

PEPA DONCEL

Salón Hesperia

A las 9'30. La colosal película cómica en 2 partes,

«¡Vaya un tío!»

Estreno de la colosal película en 7 partes,

CHAMPAGNE

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona,

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.—MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20'5. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Table with 2 columns: Animal type and weight. Lanares 11 . . . 139 kgs. Vacunas 4 . . . 469 » Cabrio 19 . . . 256 » Cerdos 13 . . . 709 »

1573 »

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 17 a 26 pts. Al detall de 0'20 a 0'30.

HUEVOS

Han entrado 7.300. Se ha vendido el 100 del país a 20, pesetas, y los de África a 18. Al detall, a 0'20 y 0'30 1/2.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignada en los trabajos de Redacción.

Este número ha sido visado por la censura

EL TRIUNFO DROGUERIA Y PERFUMERIA DE Rafael González F. de Plaza. La mejor surtida y precios más económicos. Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas. Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Paribona). TELEFONO 504

La casa de las medias. La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos. Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo. Precios de Fábrica.

La Hortícola Almeriense. Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases. JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista José Alférez Lirola. CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS. Honorarios económicos para obreros. Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde. PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Se vende en esta Administración papel de periódicos

EL ÚNICO Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el CENTRO POLITECNICO. Arraaz, 10

Boletín Religioso Por si las moscas...

Santos de mañana, miércoles S. Alejandro y S. Fco. Juan. El jubileo circular en las Sierrvas de María. Se manifiesta a las 8, la Misa Mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media. El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45. Estación H. Overa para Almería a las 14. Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15. Cuevas para Almería a las 5'30. Almería para Canjáyar, a las 15. Canjáyar para Almería, a las siete. Almería para Huécija, a las 15. Huécija para Almería, a las 7'30. Almería para Lubrin, a las 15'45. Lubrin para Almería a las 7'30. Turre para Estación H. Overa, a las 8'30. Estación H. Overa para Turre, a 19'40. Almería para Fondón, a 16'30. Fondón para Almería a las 5. Almería para Berja, a las 7'30. Berja para Almería a las 16'30. Almería para Adra a las 16'30. Adra para Almería, a las 7'30. Almería para Málaga a las 7'30.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

Hoy nos sentimos profundos. La musa alocada y «retozona» que en altas horas de la madrugada se encarga de «radiarnos» la «divina inspiración» de que ha cemos derroche, hoy se nos ha puesto en extremo serio. Se niega rotundamente seguir su frivo lidad. Por eso decidimos emular a Becquer, lanzándonos por los intrincados caminos de la poesía romántica, expuestos desde luego a darnos el batacazo. Claro es que entre Becquer y nosotros existen algunas «pequeñas» diferencias, entre ellas la de que Becquer usaba bigote y barba, y nosotros vamos afeitados estilo Yanki; esto no es óbculo para que siguiendo sus huellas poéticas nos decidamos a escribir unas «becquerianas» que seran el «asombro» de las futuras generaciones. Ahí vá esa mosca...

BECQUERIANA. Volverán los antiguos concejales ansiaados estrados a ocupar y otra vez y sin nuevas elecciones su puesto llenarán. Pero aquellos ediles de improviso que a nadie consultaron para ocupar los escaños concejales esos... no volverán. Volverán de las luchas electoras las palabras ardientes a sonar y otra vez en sufragio ciudadano triunfará el concejal. Pero aquellos que nadie conoció ni pensaban siquiera gobernar, los concejales de guardarrropia esos... no volverán. Jose LUIS GARRIDO

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

—Bien, bien—dijo Miguelito interrumpiendo nuestro tiroteo—. Ahora a mí. —A ti, no, resalao. —¿No me las quieres echar? —No, porque no quiero poner al descubierto todas las perreñas que ha hecho el señor por esos mundos. —¿Y a mí?—interrogó Angelita. —A ti, tampoco. —¿Y eso? —Porque se me figura que con la de Antofío tienes bastante. —¡Tontal!—dijo Angelita, dándome cariñosamente una palmadita en son de reproche, y tornó a subirse el pavo. ¡Qué facilidad tiene esta chica para subirse los colores a la cara! Poco después, Miguelito y yo nos aislamos en nuestra charla amorosa. Angelita y su trovador también se pusieron a conversar: los semblantes aserriados, los ojos brillantes. Con el rabillo del ojo no perdía ninguno de sus movimientos y pronto observé que el diálogo ganaba en animación y vehemencia, hasta que el virtuoso del violín tomó la diestra de la pianista, toda ruborosa... ¡Cuántas tocatas van a dar estos chicos! Angelita, tras abandonársela unos instantes, retiró la mano. ¡Ella era la que se había tornado tímida! ¡Misterios del corazón!

Pero ya no tuve duda: el ardid eutrapélico había dado resultado. Y ¿cómo no? Aunque ese hombre fuese de mamposería o de cemento armado, ¿podía resistir tanta invitación «al vals»? ¿Podía seguir haciéndose «el sueco»? Imposible, después de lo que allí se había dicho, a poco que la joven le gustase. Transcurrió la velada sin más incidentes, y cuando nuestros enamorados se despidieron y marcharon juntos, Angelita me comunicó, llena de júbilo: Gracias, hijita; al fin has conseguido que ese pasmarote se decida. Ya estamos en relaciones. —¡Mi enhorabuena, chica!—exclamé, estampando dos sonoros besos en sus mejillas—. Y ahora a interpretar muchas piezas de concierto unidos. ¡Parece mentira que tenga humor para estas chanzas y travessuras, cuando en casa de mi infeliz tía todo es dolor y tristeza! ¡Muy...! ¡no quiero calificarlo!, se venga de mis cortas ausencias en su indefensa esposa. Por un quitame allá esas pajas arma una granca fenomenal, una sanfrancia de todos los diables. La maltrata de palabra y temo que el peor día lo haga también de obra... Y es por mí, lo comprendo. La rabia celosa, la cólera concentrada que tiene contra mí y que no puede desahogar en mi persona, la desahoga en la de mi tía. La insulta, la ultraja a veces por cualquier nada y con el menor pretexto. Tía Rosita calla y llora. Su silencio exaspera más al infame, que redobla en sus denuestos y amenazas, ¡Cómo me apena presenciar estas dolorosas, estas vergonzosas marimoneas! ¡Y sin poder intervenir! ¡Infeliz tía Rosita! Hay que admirar la resignación con que soporta todo; el valor con que lucha con la estrechez, con la miseria... A fuerza de hacer equilibrios y llevar objetos al Monte de Piedad consigue dar una alimentación nutritiva, casi succulenta, a su desgraciado consorte, cuyo desgano es tan grande que ni la vista de los más ricos manjares despierta su apetencia. Pero a cuidada no se desanima y al día siguiente discurre nuevos platos, nuevos primores culinarios en su ferviente deseo de prolongarle la vida. Nadá escatima para ellos; sus pobres alhajashan desfilado una tras otra hacia «Peñaranda». En pos de sus preseas han marchado algunos objetos de relativo valor que había en la casa. No han

quedado más que los cubiertos de plata de uso diario, porque su desaparición la notaría en seguida mi tío. Y ya le ha tocado el turno a las ropas: la colcha de seda de Manila, el juego de cama de novia, de fina holandesa... ¡Y el muy infame la colcha de insultos y palabrotas en reconocimiento! Lo peregrino del caso es que tío Jesús cada sabe de estas andanzas al Monte. ¡Bueno se pondría si lo supiese! Quiere un trato esmerado y una comida costosa, pantagruélica, que estimule su apetito y venza su inapetencia, pero sin gastar más de los cuatro ochavos de otros tiempos. Y la mártir de mi tía, por muchas crenas que ajusta, por mucho que tira y alfoja, no puede lograr que dos y dos sean tres, y al Monte hay que ir a buscar ¡las pesetas que hacen falta para enjugar el déficit. ¡Los tiempos no están para hacer milagros! ¡Desdichada tía Rosita! ¡Es una santa! Para ella son los sabores del agobio económico, el dolor de contemplar a su marido enfermo incurable, la tortura de saber que sus hijos quedarían huérfanos y privados de todo auxilio en breve plazo. Y para ella son, también, las ofensas, las imprecações, las groserías, los malos modos, de su cerial y descastado esposo. Presenciando este cuadro se le quitan a una las ganas de casarse. ¡Qué horrenda es esta vida! ¡Sobre todo para tía Rosita! ¡Y con qué abnegación, con qué paciencia, con qué estoicismo, soporta su calvario! ¡No se concibe la transformación que ha experimentado tío Jesús! Antes era bondadoso, amante de su esposa, cariñoso con sus hijos, respetuoso para todos. Con una clara noción del honor y del deber y con un sentido de la vida, noble y justiciero. Tenía sentimientos y corazón. Ahora es un malvado empedernido, cuyo único placer consiste en propagar el dolor, en hacer sufrir a los que le rodean. Miguelito, que años ha aprobó algunas asignaturas de Medicina, aunque sin terminar la carrera, pero que sigue teniendo atención a estos estudios, dice que es el Morbo de la enfermedad que le atacó, también, el alma. Para Miguelito, ese bacilo maldito no hace sólo en el pulmón presa, produce, igualmente, tubérculos en el corazón, en los sentimientos, y en el cerebro: en las ideas. (Continuará)

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

**A LOS HERNIADOS**

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrid a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto afmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

**HERNIADOS:** Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

**Este número ha sido visado por la censura**

**“COVADONGA”**

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

**DON MANUEL GARCIA ZAMORA**

Federico Castro, núm. 12

**Doctor MARTINEZ LIMONES**

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños  
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5  
ALVAREZ DE CASTRO, 6

**CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL**

Rambla de Alfareros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES

para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.

PRACTICAS

de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.

GENERALES

para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.

Clases nocturnas de 8 a 10

Favorezca sus industrias

locales y duplicará sus intereses

**FORNIELES**

PARA CARNAVAL, CINCUENTA MIL KILOGRAMOS DE CAMELOS DE CLASES PARA LA MAS ALTA ARISTOCRACIA Y DE PRECIO PARA LAS CLASES MAS MODESTAS

Fábrica «La Sagrada Familia»  
GRANADA, 111.—ALMERIA

**La Sagrada Familia**

Gran Fábrica de Caramelos

DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO  
Granada, 111 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50  
1 id. pastillas café con leche 3'50  
1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas y estuches

**Necesitamos**

Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento. Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.

Dirigirse: «ANCRUZ»  
Alameda Rocalde, 3  
BILBAO

**LA INSTALADORA MODERNA**

**FRANCISCO SEGADO**

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

**DE INTERES PARA TODOS**

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

**El Mediterráneo**

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

**Precios de suscripción:**

En Almería . . . . . 2 pesetas mes  
En la Provincia . . . . . 6 id. trimestre  
Resto de España . . . . . 7'50 id.  
Extranjero . . . . . 20 id. semestre

**Tarifa de anuncios**

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

**Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios**

En . . . . .	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera . . . . .	750'00			
Media plana . . . . .	500'00			
A 5 columnas . . . . .	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 . . . . .	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3 . . . . .	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2 . . . . .	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1 . . . . .	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

**Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital**

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

**AVISO**

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de común probacide transporte.

**TODO producto que se anuncie en "EL MEDITERRANEO" tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.**

**Propietarios Contadores de agua DD**

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA

ALMERIA

362

mayor que le sigue.—En las demás Festividades principales del año podrá decir la Misa Mayor uno de los demás Dignidades aquél a quien el Dean o el Prior en su ausencia se lo ordenare. Y en los demás días comunes del año hará esto mismo uno de los Canónigos. Y sucediendo que alguno de las Dignidades celebre la Misa mayor, hará el Oficio del Diácono uno de los Canónigos más antiguos, y cuando esto no suceda, esto es, siendo Canónigo el que celebre, harán de Diácono y Subdiácono los Racioneros que por su antigüedad les correspondiera. Es también nuestra voluntad y de instancia y pedimento de los mismos Serenísimos Señores mandamos y ordenamos que se celebren todos los días, especial y privativamente por los Canónigos dos Misas fuera de la mayor y otra por los Racioneros; que unos y otros serán aquellos a quienes semanalmente eligiera el Dean y en su ausencia el Prior; una de ellas se dirá por un Canónigo en el Altar mayor al tiempo que se cante Prima; y la segunda se celebrará en el mismo Altar por el Racionero nombrado, entre Prima y Tercia; y la otra que corresponda a los Canónigos se dirá a la hora de Tercia, mientras se estuviere cantando en el Coro. La primera Misa de éstas se celebrará en las Dominicas en honor y gloria de la Santísima Trinidad; en las ferias segundas de los Santos Angeles, en las Ferias Tercias por la paz y quietud entre los Principes Cristianos; en las Ferias cuartas por la exaltación de la Santa Fé y en memoria de haber sido exaltada en la ciudad de Granada; y en las Ferias quintas del Espíritu Santo; en las Ferias sextas de la Santísima Cruz; y en los Sábados en honor de la Beatísima V. M. Madre de Nuestro S. J.—La se-

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## Eclos locales De la Provincia Madrid, Provincias y Extranjero

### Subasta

Del barco «Josepha Antxon», con motor Diesel G. M. A., construido por la Wung. de 100 caballos de vapor efectivos, eslora 21'70 mts. manga 4'90; puntal, 3.

Se celebrará por pliegos cerrados el día 25 de Febrero corriente a las 16 horas en la factoría «Muelles y Almacenes para Vapores de Pesca de Pasajes», en Pasajes, (Guipúzcoa).

El pliego de condiciones está de manifiesto en dicha factoría.

### De Marina

Mañana a primera hora, saldrá con dirección a San Fernando, el segundo celador del puerto don Francisco Rodríguez Pardeza conduciendo los treinta mozos que han reemplazado a los declarados inútiles.

### Solicitando un Concurso

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Diego González Bascañana solicitando que se celebre un Concurso para la designación de Gestor de recaudación del arbitrio sobre Alhóndiga de frutas y granos y haciendo a su vez varias proposiciones.

### Para hacer obras

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento don Antonio Bru Chases, para hacer obras en la casa número 107 de la calle Real del Barrio Alto.

### Instalación

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento, don Juan García Pérez, para instalar un puesto de churros en la Rambla del Obispo Orberá.

### Reparación

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Ramón Durban Orozco, solicitando permiso para hacer obras en el número 5 de la calle del Primero de Mayo.

### Solicita número

Ha solicitado del Ayuntamiento, don Miguel Zamora Segura, que se le dé número para el automóvil de su propiedad, dedicada a prestar servicios urbanos.

### Ampliación

Ha solicitado del Ayuntamiento, doña Trinidad López Prior, en nombre de su señora madre que se le amplie por un mes la licencia que disfruta por enfermedad.

### Construcción

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Roque Criador Ramón, solicitando permiso para construir una habitación a un patio descubierto sito en el número 120 de la carretera de Nijar.

### Reconstrucción

El propietario don Antonio Restoy Matias, ha solicitado del Ayuntamiento permiso para reconstruir la fachada de la casa número 27 de la calle Real.

### Licencia

Ha solicitado del Ayuntamiento don Teodoro Alonso García que se le amplie la licencia que le fué concedida por enfermedad.

### Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos.

### Telegramas:

Carreño, Emilio Ibáñez, Schaudhausen y Turatin.

### Telefonemas:

Ricardo Martínez, Canga, Thomas, y Lorenzo Esprade. COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.

Perea núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6a, 8.

### Ama de cuna

Se ofrece para casa de los padres María González Hernández.

Darán razón en el Parador del Príncipe, sito en la Rambla del Obispo Orberá.

### Se ofrece

Señora inteligente para cuidar enfermo. Razón: Paseo Versailles, 21

### Bromas pesadas

En el pueblo de Pulpí ha denunciado a las autoridades el vecino del mismo Juan Muñoz Cuenca (a) el Rico que la noche anterior habían dado fuertes golpes en la puerta trasera de su domicilio, y como quiera que no contestaran se vió obligado a levantarse, estando en vela toda la noche, temiendo que pudieran ser unos malhechores.

Practicadas diligencias por la Guardia Civil se averiguó que los autores fueron los vecinos Alonso Baraza Pérez, Domingo Cano González y Cristóbal Cano Cano los cuales se propusieron dar una broma pesada a su convecino por tener fama de miedoso.

### Un detenido

En la barriada de Herrerías (Cuevas), ha sido detenido y puesto a disposición de esta Audiencia, Manuel Alarcón Gázquez, el cual está reclamado para extinguir la condena que le ha sido impuesta por el delito de robo.

### Daños en sembrados

En el pueblo de Illar ha sido denunciado por el propietario don José Mizzi López que en un cortijo en su propiedad le habían ocasionado daños en un bancal de parras, por haber abierto los embalses e inundado el mismo.

Practicadas averiguaciones, resultó ser autor su convecino Mariano Carvajal Berenguel, el cual manifestó que se creía con derecho a desviar las aguas del bancal mencionado.

## Los hay... que dan penal

He aquí una copia de la dimisión que han presentado de sus cargos del Gobierno los señores upsetistas que componen la Diputación provincial de Cáceres.

La tal dimisión es un dechado de desaprensión política. Oído, que la cosa no tiene desperdicio:

«El presidente y diputados que constituye la excelentísima Diputación provincial de Cáceres, considerando que no deben su cargo a elección popular, sino que fueron designados por el Gobierno de Su Majestad en virtud de las circunstancias extraordinarias en que se encontraba la nación, estiman que, al ser sustituido aquél por el que actualmente preside V. E., tienen el deber de poner sus cargos a disposición del Gobierno, facilitándole la sustitución, si éste fuera su propósito»

Mas como al aceptar los cargos que desempeñan no lo hicieron en virtud de inspiraciones políticas ni bajo la enseñanza de un partido determinado, sino que, por el contrario, fueron llamados a título de apolíticos, y acudieron al llamamiento impulsados únicamente por el deseo de ser útiles a su provincia, sirviendo a su patria, si V. E. entiende que la gestión de los diputados provinciales de Cáceres puede en estos momentos servir de colaboración modesta, pero entusiasta, a la obra del Gobierno que tan dignamente preside, estos tienen un gran honor e n ofrecen al Gobierno de Su Majestad para seguirle en su actuación con la misma lealtad y entusiasmo que lo hicieron con sus predecesores y harían con su trabajo y con su labor puede ser beneficiosa para la nación y para la Monarquía.»

### Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 15 de Febrero de 1930 a las 7 horas.

En el Mediterraneo occidental se hallan una zona de presiones débiles relativas, que

### Un equipo de futbol con puesto por toreros

Se ha constituido definitivamente un club deportista taurino, cuyo presidente ha de ser Marcial Lalanda. La sociedad citada, acogerá en su seno a todos los toreros que jueguen al futbol en España.

La sociedad tendrá su domicilio en Madrid.

Ya han solicitado el correspondiente permiso de la Federación en Ciro, para jugar el campeonato «amateur» regional. También enviarán en breve a la dirección general de Seguridad, el reglamento de la Sociedad.

El uniforme del equipo será calzón blanco y jersey azul y el escudo un balón atravesado y encima una montera.

Hasta ahora las primeras figuras del equipo son Marcial Lalanda, Valencia II, Martín Agüero, Fausto Baraja, Felix Rodriguez y otros.

producen en las comarcas bañadas por el Adriático mucha nubosidad y lluvia; tambien se observan aguaceros en el Golfo de León. Genova y mar Balear. En Rancia nieva y en el centro de Europa las nieblas persisten. En España el cielo esta nuboso y se ha registrado algunas nevadas de escasa importancia. Las presiones altas, formando un poderoso anticiclón, residen sobre el mar del Norte, las Islas Británicas, Países Bajos y el mar Bal íco.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 18. en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 10. bajo cero en Avila.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 20 y la mínima de hoy ha sido de 14.

En Madrid la máxima de ayer fué de 6'1 y la mínima de hoy ha sido de 2'8 bajo cero.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos y moderados de la región del Norte y cielo nuboso. Frio. Algunas nevadas en las comarcas altas.

### Libros y revistas

#### Un embajador de la sonrisa

«LAS PARADOJAS DEL DOCTOR O'GRADY», por André Maurois.—Novela.—Traducción de Pedro García Valdés.—Editorial Signo.—Madrid.—1930.

¿Otra novela de la guerra? Si; pero no una más. «Las paradojas del doctor O'Grady» se destacan de la monotonía de las obras de este género, más que por su valor literario, con ser este muy grande, por su acento de originalidad y por su suave humorismo.

Ello no quiere decir que la admirable novela de André Maurois sea un libro frívolo. El autor no se rie de la guerra; pero tampoco se deleita en la reconstrucción de sus crueldades, ni se complace en lo que tiene de morboso. Por el contrario, adopta ante la tragedia una actitud elegante, risueña, y la diseña con soltura y destreza, hasta calar la médula, la esencia misma, el más profundo interés de estas fatales y periódicas hecatombes.

Novela de exposición bien coordinada, de observaciones agudas y felices, hay en ella caracteres magistralmente trazados (el general Bramble, imper turbable aun en los momentos más graves; el doctor O'Grady, de hablar chispeante y pintoresco, cuajado de brillantes paradojas, como el mejor personaje de Oscar Wilde; el coronel Parquer, discutido infatigable...)

Con todos estos elementos, hábilmente manejados, y sin perder el tono liberal, desenfadado y rudo del soldado en campaña, André Maurois ha compuesto un libro delicioso, que el lector devora con avidez y que constituye un nuevo éxito de la Editorial Signo.

### Provincias

#### Contra los jabalies

Tetuan.—Siguen practicando se grandes batidas contra los jabalies, llevándose a cabo dichas batidas por intervenciones militares.

Se han cazado multitud de jabalies, que producen grandes destrozos en el ganado.

#### Nombramientos en Sevilla

Sevilla.—Se da por seguro, que el futuro alcalde de esta capital sea el conde de Alcor y para presidente de la Diputación don Manuel Martín Larazua.

#### Los amigos de don Melquíades

Cádiz.—Los reformistas, de esta capital celebraron una reunión presidiendo el señor Rodríguez Piñero.

Se dió lectura a una carta del jefe del partido don Melquíades Alvarez, en la que dice que muy pronto, comenzará su labor de propaganda política.

#### Otro alcalde de abril

Alicante.—Ha sido denunciado el alcalde de Elda, acusándosele de haber perjurado durante el tiempo de la Dictadura cantidades por autorizar el juego. La última, fué de tres mil pesetas.

#### La prensa republicana

Logroño.—En esta ciudad ha comenzado a publicarse un periódico titulado «Rioja Republicana», que será órgano de las izquierdas de toda la región.

#### Otro más

Teruel.—Mañana aparecerá

el primer número de un semanario republicano socialista, habiendo anunciado que muy en breve se publicará diariamente.

#### Robos a mansalva

Zaragoza.—Desde hace días se vienen descubriendo diferentes robos en los pueblos de la provincia.

Ultimeamente los rateros asaltaron una tienda de comestibles llevándose una importante cantidad en billetes, y efectos.

### Extranjero

#### Llegada de un buque escuela

Santiago de Chile.—Ha zarpado con rumbo a Valparaiso, el buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano».

En dicho puerto se prepara un gran recibimiento a los marinos españoles.

#### Primo Carnera lesionado

Memphis.—En el combate celebrado antes de anoche en esta ciudad entre los pugiles Primo Carnera y Bigman, resultó vencedor el primero. Pero éste tuvo que ser asistido de una lesión en un brazo, que le impedirá boxear en algunas semanas.

#### Continúan los temblores de tierra en Egipto

El Cairo.—Han vuelto a registrarse violentas sacudidas sísmicas en Neluan y otros puntos.

En determinados sitios de Alejandria y El Cairo, se han producido grandes destrozos por los temblores de tierra.

Hasta ahora se ignora si ha habido víctimas.

### El Real decreto de renovación de Ayuntamientos

La parte dispositiva de este Real decreto del ministerio de la Gobernación dice así:

«Artículo 1. El día 25 del corriente mes de febrero cesarán en sus funciones, finalizando su cometido, todos los alcaldes, tenientes de alcalde y concejales de los Ayuntamientos de la nación, los cuales serán reemplazados por los que resulten designados con sujeción a las disposiciones de este Real decreto.

Art. 2. Los Municipios que cuenten con menos de 1.000 habitantes quedarán constituidos con ocho concejales; los que pasen de aquella cifra tendrán el número de éstos que correspondan con arreglo a los artículos 45 y 46 del Estatuto municipal, aunque sin designarse, por ahora, suplentes.

Art. 3. La mitad de los cargos de concejal o la mitad más uno, si la división no fuera exacta, se atribuirá a los mayores contribuyentes en la forma que más adelante se establece.

Art. 4. Los demás puestos de concejales se atribuirán a los individuos que mayores votaciones hubieren logrado en los distritos de cada Ayuntamiento de entre quienes hubieran tomado asiento en el Consejo desde las elecciones del año 1917.

Art. 5. Todos los concejales deberán ser mayores de veinticinco años de edad y vecinos residentes del respectivo Municipio.

Art. 6 Para la designación de los nuevos concejales a que se refiere el artículo 3. se utilizará

(Continuará)

## De última hora

### Importantes declaraciones del ministro de Hacienda sobre la situación económica de España

#### El señor Argüelles estudia el estado económico de España y ofrece llevar la Nación a una situación normal

Esta mañana ha sido facilitada en el ministerio de Hacienda una importantísima nota, en torno a la situación económica de España.

Comienza la misma dando cuenta de la labor que se ha realizado y actualmente se realiza en dicho ministerio.

Se hace constar asimismo que el Gobierno actual se propone estudiar con gran interés y con máxima austeridad os presupuestos de Gastos de todos los ministerios, como igualmente el de Ingresos que igualmente todos los comentarios que se hacen en los centros financieros, coinciden en ratificar los puntos que se tratan en la referida nota.

#### La mañana del Presidente

El general Berenguen, pasó las primeras horas de la mañana en su despacho del ministerio del Ejército, trabajando.

Luego recibió varias visitas y finalmente despachó con el subsecretario de la Presidencia señor Benitez de Lugo.

#### Consejo de ministros

Esta tarde, en la Presidencia, se celebrará Consejo de ministros.

#### Un banquete a Berenguer

A medio día, la oficialidad del

Real Cuerpo de Alabarderos, obsequió con un banquete como homenaje de despedida al presidente del Consejo de Ministros, general Berenguer.

El acto se celebró dentro de la mayor cordialidad, pronunciándose brindis plenos de compañerismo y sincera amistad.

#### Reivindicando a un patriota español

En la «Gaceta» de hoy aparece una Real orden incorporando al insigne catedrático español don Miguel de Unamuno, en el escalafón de catedrático, en concepto de excedente.

#### Cambó aplaza su viaje a Madrid por hallarse enfermo

Barcelona.—El exministro regionalista don Francisco Cambó, ha aplazado su viaje a la corte por padecer una afección que ha hecho precisa una intervención quirúrgica.

#### La crisis francesa

París.—La Prensa en general lamenta la crisis actual, coincidiendo en apreciar que la derrota de Gobierno, no ha sido provocada por el señor Tardieu, el que debe aprestarse a formar nuevo Gabinete.

#### ¿Irá al poder los radicales?

París.—Se dice con bastante insistencia que es muy posible que el presidente de la República señor Domergue, consultará al señor Herriot y otros prohombres del partido radical.

**Alodrizas**

Tomad:  
«El Tesoro de las Madres»  
Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguerías